

Redacción y Administración: Calle del Pinar, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 pesetas. Resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas. EXTRANJERO: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos. Atrásado: 15 céntimos. PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN. En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS-Valencia.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOL: En la 4.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo 6. (Máximo de 10 líneas en un anuncio; 60 días.) En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo 6. (Máximo de 10 líneas en un anuncio; 60 días.) En la 2.ª y 3.ª plana: 80 céntimos la línea. (Máximo de 10 líneas en un anuncio; 60 días.) Desección, reclamación, avisos oficiales y de corporaciones, excohortaciones, etc. a 50 céntimos la línea. (Máximo de 10 líneas.) Reclamaciones y anuncios del extranjero, a precios convencionales. Cada anuncio satisfará de impuestos de 10 céntimos. (Ley 11 de Octubre 1901.) Los anuncios de escuelas matriculadas se rigen por una tarifa especial. TELÉFONO NÚM. 17. NO SE RESPONDE EN LOS DOMINGOS.

D. MANUEL CARRERES BAYARRI falleció anoche, á las doce, á los 19 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Dr. Juan Boquera Oculista de la Facultad de París. Especialidad en operaciones.—P. Molino Robella, 3, principal, Valencia.—De once á una.

Asuntos del día.

Sin duda para matar en flor las ilusiones de cuantos esperaban que el gobierno se entregara á una amplia reorganización de los servicios públicos, en el presupuesto que se ha de presentar á las Cortes, cuando éstas reanuden sus tareas, el señor ministro de Hacienda acaba de declarar que, considerando intangible la política de nivelación, no tolerará el menor aumento en la cifra de los gastos de cada departamento ministerial, y, como todas las mejoras en proyecto tradúcese necesariamente en un aumento de gastos, será forzoso prescindir de ellas, si este criterio inspira los actos todos del gobierno.

El Sr. Navarro Revorster no se opone, ciertamente, á que sus estimables compañeros ofrezcan gallardas muestras de su espíritu innovador, y aconseja que se traduzcan en proyectos especiales de ley, perfectamente independientes del presupuesto, todos estos pufos reformistas; pero, como todos los ministros tienen ya la suficiente experiencia de la vida parlamentaria para saber que, dada la situación actual de las cosas, podrá considerarse como un triunfo la aprobación del presupuesto, no aceptarán seguramente el consejo, dejando para mejor ocasión la satisfacción de la vanidad de dejar algo hecho que demuestre la justicia con que fueron elevados á la poltrona ministerial.

Cada vez es mayor el afán de hablar en los periódicos, sobre todo en los de Italia y Francia, de las disposiciones que podrá adoptar el Vaticano con respecto á los asuntos que afectan á la Iglesia en la segunda de dichas naciones. Las empresas de ciertos periódicos han comprendido el extraordinario interés que ha despertado en la opinión pública la cuestión religiosa de Francia, tanto por su gravedad como por las consecuencias que puede tener en la vida y la defensa católica de otros países. No sabiendo ó no pudiendo hacer cosa mejor, muchos de esos periódicos han creído que cumplían con un deber yendo afanosamente en busca de noticias vaticanas, recogiendo manifestaciones y comentarios, aún los menos serios y los más disparatados, y publicando conversaciones que son casi siempre creaciones de la fantasía.

El correspondiente del *Diario de Barcelona* en Roma, ocupándose de este asunto, dice: «Las ilusiones que algunos habían alimentado han desaparecido cuando se ha empezado á comprender que el Vaticano no le asustaba la tormenta anticlerical y que el Papa no se contentaba con estigmatizar en general la ley de separación, sino que se negaba también á aceptar la ley de las Asociaciones culturales, reservándose manifestar esta negativa con disposiciones prácticas. Ha sido más grande el desencanto en quienes alimentaron semejantes ilusiones cuando se ha empezado á decir, fundadamente ó no, pues esto se verá al hacerse públicas las disposiciones pontificias, que no solo el Padre Santo se negaba á aceptar la ley de las Asociaciones culturales, sino que su negativa era tan absoluta, que excluía toda aceptación indirecta, disimulada, parcial, que alguien había propuesto. Pero no hay que precipitarse dando ya por cierto en absoluto cuanto respecto á esto dicen los periódicos. Sin duda el Papa no aceptará la ley y sus Asociaciones culturales; mas por lo que se refiere á su negativa práctica, con excepciones ó sin ellas, es necesario esperar el documento auténtico de la Santa Sede para poder precisar la extensión de aquella.

En todo caso, resulta que los que combaten á los católicos se ven en situación difícil ante ciertas manifestaciones ó previsiones más ó menos probables sobre la actitud del Vaticano en los asuntos de Francia.»

LA VIDA MADRILEÑA

¿Y qué calor!—Madrid convertido en un horno.—Enfermos.—Nubes de polvo.—Los alrededores de la Corte.—Aduanas de Frajuna.—Una ciudad sucia.—El polvo, el agua y los alimentos corrompidos.—Sin lavarse.—Las emanaciones del Manzanares.—Los paseos en tranvías.—El único recurso.—Empresas en competencia.—La Ciudad Lineal.—Los Cuatro Caminos y las Ventas.—Los jardines del Parque.—El concejal dictador.—El público que se indigna.—¿Por qué no se han abierto los jardines del Retiro?—«Género chico» en París.—La empresa de la Zarzuela.—Lo que dicen los de Apolo.

jardines, derrite el asfalto de las aceras y hace que se doblen las ramas de los árboles sedientos. El sol parece una inmensa fragua, y sus resplandores rojos están envueltos en ardientes vapores. Por las tardes, cuando calles y tejados arden por la furia de este Febo implacable, hay momentos en que la atmósfera se enrarece y falta aire para respirar.

Los médicos aseguran que hay muchos enfermos, aunque las autoridades procuran tranquilizar al vecindario afirmando que los años anteriores murieron tantas personas como en el actual. Después de dar varios paseos por los alrededores de la villa madrileña, el cronista se convence de que los habitantes de la Corte deben mucha gratitud á la Providencia que vela por ellos. Las nubes de polvo que flotan en el ambiente durante la tarde, son de los Cuatro Caminos, de las Ventas, de las Rondas, del paseo de la Florida, de la Guindalera y Prosperidad que no ven el agua. Los pies del caminante se entierran en las carreteras y paseos, y el polvo se pega al rostro. Lleno de sudor, si pasa un coche ó un carro cerca del peatón, queda éste lo mismo que un vaciado en yeso.

Todos los alrededores de Madrid están llenos de ese polvo denso y pegajoso, de basura, de verdaderos y de inquilinos que hacen lo que les dá la gana. He dado un paseo por Tetuán, la Guindalera, la Prosperidad y las Rondas, y en nada se diferencian estos lugares de los aduanes de Frajuna. Los chiquillos están en cueros, sucios, llenos de mugre; los autores de sus días se tienden en las aceras, cubriéndoles la cara las greñas; de las viviendas sale un hedor insostenible.

Los merenderos están ansios y se sirve en ellos alimentos adulterados, carnes podridas y pescados descompuestos. El camello del Lozoya lleva agua sucia, con trapos mal olientes, papeles, colillas y el sombrero de algún suicida que pereció en el fondo.

Y de esta agua beben los vecinos de la Guindalera y de la Prosperidad! Los que beben el agua de los depósitos del Lozoya no son más felices. El río arrastra peces muertos, burros y todas las porquerías de los habitantes de los pueblos de la ribera, que lavan sus ropas y sus cuerpos y vierten las alcantarillas en el agua que consumen luego los vecinos de la Corte.

En algunos establecimientos se expende un hielo sucio procedente de los que llaman pozos de la nieve, que son depósitos subterráneos, en los que se filtran todas las inundaciones. Un extranjero que me ha acompañado en mis paseos á los alrededores de la Corte, dice: «Este es un país que quiere ser europeo, pero donde todavía los habitantes no han aprendido á lavarse. Después de dar una vuelta por esos barrios polvorientos y sucios, donde se lavan pocos de sus habitantes, beben agua sucia y comen carne, pescados y frutas en estado de putrefacción y consumen hielo con sedimentos de las cloacas, debe pensarse en la extraordinaria benevolencia con que la Providencia atiende á los madrileños, ó en la semejanza de algunos de los habitantes de la Corte con los cerdos, que viven á gusto en las polizas y engordan entre la basura.

Los que ven de Madrid las calles del centro, no conocen esta población sucia entre las mas sucias. Por las noches no puede pasearse por la Florida, porque las pestilentes emanaciones del Manzanares producen náuseas al caminante. Y, sin embargo, la villa gasta millones en depósitos para el Lozoya; en proyectos de urbanización y riegos; en servicio de Limpieza. Los encargados de invertir esas cantidades van todos los veranos á las playas del Norte y del extranjero, mientras que sus víctimas quedan en la Corte, en una atmósfera de polvo y emanaciones de basura.

Los tranvías *cangrejos* hacen la competencia á los de la Sociedad General en la preparación de excursiones nocturnas baratas. Por veinte céntimos, el *pernambuco* dá en uno de los *cangrejos* una vuelta que dura más de hora y media por el boulevard y el Paseo de Rosales ó por la calle Lista.

El número de excursionistas es grande, y se comprende después de lo que dejo consignado anteriormente. En Barcelona, en Valencia, en San Sebastián, en Bilbao, en Sevilla... hay sitios de recreo amenos, donde esparcir el ánimo. Aquí en una excursión á la Bombilla, á las Ventas, á los merenderos de Vallecas, se pone en peligro la vida. En el restaurant de la Bolsa cabe poca gente; los jardines del Parque continúan cerrados, qué van á hacer los desgraciados habitantes de la Corte, sino pasear en tranvía? Es el recreo, mas barato y el mas inofensivo para la salud pública.

En la Ciudad Lineal, se ha establecido un teatro, que por cierto es muy bonito. Pero ¿quién vá hasta aquel sitio? Hay que pasar por los Cuatro Caminos ó por las Ventas, para tomar el tranvía de vapor y el viajero vuelve á su casa blanco, como la estatua del Comendador, lleno de un polvo pegajoso, que no se quita de la piel sino después de un lavado con bastante jabón.

Los jardines del Parque debieron ser abiertos el viernes, pero se suspendió la inauguración por que el teniente alcalde del distrito estimó que «no tenían condiciones para el público». Esto es muy vago, pero el concejal insistió en ello, y la noche del sábado suspendió nuevamente la fiesta, originándose un alboroto. Yo presencié la indignación del público, que gritaba ¡muera la empresa! á la puerta del Parque, y recordé á los filósofos y escritores que tu-

vieron siempre un desprecio profundo á las multitudes. La empresa ha perdido más de 15.000 pesetas por no haberle dejado inaugurar el jardín, y todavía el público pedía su aniquilamiento.

¿Por qué no se han abierto al público los jardines? Ninguno de los teatros de Madrid, excepto el Real, tiene las condiciones exigidas por el reglamento, y todos los años se abren después de una visita de cortesía que les hace el arquitecto. Los empresarios son gente amable, amigos de concejales y empleados del gobierno civil.

La temporada anterior fueron abiertos los jardines con una iluminación de cables aéreos, en los que no distaban diez centímetros las líneas positiva y negativa. Por la rotura de un cable pudo formarse un circuito corto y morir achicharrado hasta el gato. Y el concejal de tanta estimó que los jardines estaban en condiciones de ser abiertos al público.

Ahora no sabemos más sino que el concejal se niega á que los jardines se abran, y ha aplazado tres veces la inauguración. Como aquí no hay criterio fijo, ni reglamentos, y cada uno hace lo que quiere, gritemos con el público ¡muera la empresa con el mismo fundamento con que otras veces grita ¡viva la Pepsi!

¿Apostamos algo á que no hay necesidad de tantos requisitos para que se abran Estava, el Córnico y otros teatros, sin las condiciones exigidas por el reglamento de Policía?

En el teatro de París habrá la próxima temporada compañía de «género chico». Según he oído, serán representadas obras de espectáculo, con grandes bailables.

Lo de la Zarzuela parece que se complica, pues hay un embargo de las decoraciones y otras dificultades monetarias. Parece que todavía no han consignado los socios del Sr. Pacheco la cantidad que se fijó en el contrato de constitución de sociedad.

La empresa de Apolo nos ha revelado en una entrevista publicada por un periódico, una cosa peregrina. ¡El público—ha dicho uno de los empresarios—no quiere autores noveles! ¡Así, clarito! Los autores tienen que surgir sin ser noveles. Respecto al cariño de los espectadores por los autores viejos de la casa, el florecimiento del «género chico» demuestra claramente que el público delira por contemplar las obras maestras de los que surten al teatro de la calle de Alcalá.

¿Quién piensa en autores noveles? ¿La reina de la Dolores, El maldito dinero, El rey del petróleo, El pollo Tejada, La venta de la alegría, no han continuado en el cartel, á pesar de haber sido «bastoneadas» por el público? ¿Para qué pensar en autores noveles? ¿La «órdiga» y la «vertiga», como dicen los autores de la casa! ¡Si los brutos del público quieren venir á ver nuestras obrillas, bien; si no, no faltará á alguien que haga un abono de aristocracia libre que llene el teatro en los últimos días de la temporada! ¡Y á esos abonados igual les dá La vida es sueño, que El pollo Tejada!

EL BACHILLER CARRASCO. Madrid 6 de agosto de 1906.

INTERMEZZO

«No hay tenores!» Continúa cada vez mas aguda la crisis de los artistas de ópera. Así dice un cronista: «Los periódicos de París se lamentan de la falta absoluta de buenos tenores. Contribuye á estos lamentos el resultado de los concursos celebrados este año en el Conservatorio, en los cuales no se ha presentado un sólo tenor que merezca el nombre de tal; cuantos tenores concurren han resultado barítonos ó simplemente jóvenes honradísimos, de buena familia; pero incapaces de aspirar á ser discípulos de Gayerre ó de Tambalric. Las notas altas, vibrantes, robustas y sostenidas que hacían conmoverse de emoción á nuestros abuelos, el do de pecho, el si sostenido, quedarán muy pronto relegados á la categoría del recuerdo.»

LECTURAS

Comedias de Tirso de Molina

La nueva Biblioteca de Autores Españoles, que publican los Sres. Bailly-Bailliere, y que ha de servir de complemento á la que nos dieron en la segunda mitad del siglo pasado los editores Rivadeneyra, formando este conjunto un verdadero y grandioso monumento de las letras españolas, ha llegado ya al cuarto volumen, afianzando el crédito que le presagiaba la insuperable dirección de nuestro gran polígrafo, el Sr. Menéndez Pelayo. El IV volumen ofrece especial interés; no es, como alguno de los anteriores, obra reservada para el goce de los eruditos, ó para enseñanza de los muy estudiosos; es un libro que ha de emboscar á todas las personas cultas y de buen gusto, pues á todas ellas extiende su imperio, á pesar de los cambios de los tiempos, aquel religioso mercader que se llamó Fray Gabriel Tellez, y con su fecunda inspiración, con sus dramáticos rasgos y con sus finos donaires, alcanzó gloriosa popularidad en los mejores tiempos de nuestro teatro nacional.

En la primera Biblioteca de Autores Españoles publicó Hartzembusch un tomo de Comedias escogidas de Tirso de Molina, comprensivo de treinta y seis obras dramáticas de aquel poeta. Esta selección fué tan acertada como era de esperar de Tirso era mucho mas copioso, y hubieron de quedar necesariamente fuera de aquel tomo numerosas comedias suyas interesantísimas. Ninguna de las que escribió debe quedar en olvido, pues, como dice su nuevo colector el Sr. Cotarelo, «aún la pieza de plan más desordenado, de menos interés dramático, suele encerrar ya una sorprendente pintura de carácter, ya gallarda descripción, bien animadas escenas villanescas, diálogos inimitables, y siempre un estilo rápido y nervioso, lenguaje castizo y elegante, torrentes de poesía y verificación armoniosa, vibrante, fácil y variada hasta lo indecible.»

Hemos nombrado al Sr. Cotarelo. A este inteligentísimo conoecedor de nuestra literatura clásica encargó el Sr. Menéndez Pelayo completar en la nueva Biblioteca de Autores Españoles el caudal de las comedias de Tirso, que nos dió la Biblioteca antigua, y ha puesto gran diligencia en este cometido. La obra forma dos gruesos tomos, y ya podemos juzgar de ella por el primero, que acaba de publicarse.

NOTA DE ACTUALIDAD

CANOVAS DEL CASTILLO

La fecha del 8 de agosto de 1897 señala en las páginas de la historia de España un acontecimiento sensacional, trágico y memorable. Al declinar la tarde de aquel día, por todos los ámbitos de la Península había cundido con la espantosa rapidez del rayo la maldecida noticia del crimen de Santa Agueda. El estadista insignie don Antonio Cánovas del Castillo, presidente del Consejo de ministros, acababa de perecer sacrificado por el odio anarquista, en daño de los sagrados intereses de la patria.

¡Parece que fué ayer! Han transcurrido nueve años, y de ellos ya pronto se contarán seis desde que el día primero del siglo quedó expuesto á la pública admiración un monumento consagrado á la memoria de Cánovas. Su estatua se eleva majestuosa frente al palacio del Senado, que fué uno de los grandes escenarios de su labor política y gubernamental.

Y á pesar de haber transcurrido nueve años desde aquel infuante suceso, todavía está fresquísima la memoria del gran estadista, y con frecuencia, en los momentos difíciles, cuando se agita alguno de esos grandes problemas nacionales que requieren tacto y energía, se oye exclamar con amargura: ¡Si viviese Cánovas del Castillo!

Constituye la más hermosa gloria de Cánovas el acierto con que dirigió la Restauración sin derramamiento de sangre. La posteridad habrá de juzgarle como el primer hombre de Estado de su época. Consagrada su vida al servicio de la patria y de la monarquía, en medio de constantes atenciones de la política, dió muestras de su poderosa inteligencia aplicada á todas las esferas del saber humano.

Fué un obrero infatigable de la especulación científica, y un pertinaz enamorado de nuestras joyas artísticas y literarias. La corona del martirio depositada sobre la tumba del gran patriota, simboliza el sentimiento de admiración y del dolor profundo que manifestaron de consuno los nobles adversarios y los amigos leales, cuando el drama de Santa Agueda cubrió de luto á España entera, en la triste fecha que hoy conmemoramos.



POLIUTO.

En él hemos leído con mucho gusto la biografía del insigne dramático. Acerca de su vida nos comunicaron muy pocas noticias sus coetáneos, contribuyendo á ello sin duda alguna el retiro en que debió vivir aquel ingenioso fraile, que no por escribir comedias se apartaría de los estrechos deberes de su estado, pues fué un buen religioso, que mereció el aprecio de la Orden y obtuvo en ella cargos de confianza. A lo poco que se publicó en el siglo XVII acerca de su existencia, solo se han podido añadir después algunas noticias sueltas. El Sr. Cotarelo las ha reunido con gran interés y expuesto con buen orden y claridad.

Las comedias que contiene este volumen son las siguientes:

Cómo han de ser los amigos, El árbol del mejor fruto, El melancólico, El mayor desengaño, Tanto es lo de más como lo de menos, La reina de los Reyes, Quien habló, pagó, Stempere ayuda la verdad, La mujer por fuerza, Próspera fortuna de D. Alvaro de Luna y adversa de Ruy López de Haro, La mejor espigadora, La elección por la virtud, Ventura te dé Dios hijo, La venganza de Tamar, La fingida Arcadia, La mujer que manda en casa, Doña Beatriz de Silva, Todo es dar en una cosa, Amazonas en las Indias, La lealtad contra la envidia, Antona García, La pena de Francia.

Ya hemos dicho que todas estas comedias son diferentes de las que coleccionó Hartzembusch en la primera Biblioteca de Autores Españoles, y lo mismo sucederá con las del tomo II, con la sola excepción de la famosísima de El burlador de Sevilla, que á pesar de que figura entre aquellas, la publicará también ahora el Sr. Cotarelo, porque D. Juan Eugenio no pudo tener presentes ediciones antiguas que permitieran establecer con toda exactitud el texto primitivo de aquella capital obra dramática de Tirso de Molina.

EL NAUFRAGIO DEL «SIRIO»

El «Sirio»; sus condiciones.—El capitán Piconne.—Los pasajeros que embarcaron en Barcelona.—Mas detalles del naufragio.

El «Sirio» navegaba hacia veintidós años; era un vapor de buenas condiciones marineras, de 2.664 toneladas de porte; recientemente, había sido reformado en su maquinaria, en su arboladura y en algunos otros detalles de su organismo. Este hermoso buque fué construido en Glasgow el año 1883, mide 380 pies de eslora, 42 1/2 pies de manga, 24,9 pies de puntal, y una capacidad total de 4.141 toneladas brutas y 2.664 toneladas netas. Máquina de triple expansión, desarrollando una fuerza de 5.012 caballos indicados. Estaba alumbrado con luz eléctrica, habiendo á bordo de dicho buque todas las comodidades y confort que la navegación moderna requiere.

Mandaba este barco el capitán Piconne, genovés, que prestaba servicios en esta Compañía desde hace 27 años. Su sangre fría, su espíritu fortificado por una larga lucha con los peligros, conocido de los mares, hombre de carácter enérgico apropiado para el ejercicio del mando, eran cualidades que le hacían estimable de sus jefes, y causa extrañeza la conducta que se le supone ahora, que contrasta fuertemente con los antecedentes apuntados, al extremo de llegarse á creer que hay error en las noticias referentes al Sr. Piconne, haciéndole aparecer como descuidado de sus deberes.

Repleto de gente marchó el «Sirio». Unos 700 ó 800 pasajeros, españoles, franceses, italianos, griegos, turcos, en confusión de razas y de lenguas, poblaban las entrañas del buque, convirtiendo á éste en una pequeña torre de Babel. Emigrantes casi todos, encaminándose al Nuevo Mundo buscando mejora de fortuna, ó simplemente huyendo de las ardeces que para ellos tuvo la madre patria.

Todo prometía un viaje feliz, tranquilo el cielo, sin celajes ni turbaciones, tranquilo el mar, sin crespas olas ni ronquidos amenazadores; á bordo alegría, ahorranza... Pero vino lo inesperado: lo inesperado es un factor con el que hay que contar siempre en este pícaro mundo. Las Hormigas, lugar en que ocurrió el siniestro, son un grupo de islotas y bajos próximos al Cabo de Palos. Los más cercanos al Cabo son los

nombrados Los Pájaros y la Testa; siguen á éstos los bajos del Pilés, Hormigón y Hormiga Grande; éste es el mayor de todos, y sobre su lomo, de trece metros de altura, se eleva un faro de luz fija y blanca, que alcanza á diez millas.

El viernes salió del puerto de Barcelona el «Sirio», embarcando 87 pasajeros, de los cuales tenían billete de primera clase los siguientes:

José de Camargo, Manuel Vinheta, Martín Hailiza, Bonifacio Natter, Ascanio Vanier, Mariano Hermoso.

De segunda clase: Máximo Arandá, Jaime Borzúa, Dolores Millanes, Josefa Mora, José Maristany, María Maristany, Marcelino Astigarra.

De tercera clase: Pedro Moncaut, Luisa Esgola, Santiago Moncaut, Carmelo Moncaut, Margarita Moncaut, Domingo Padró, José Batlle, José Batlle, Francisco Esteve, José Fullana, Dolores Ferramón, Francisco Blanch, Juan Blanch, Antonio Noguera, Salvador Planells, Alejandro Robles, Juan Vich, Catalina Vich, Juan Juan, Salvador Juan, Guillermo Juan, Antonio Juan, Bernardo Salas, Catalina Quezgas, Salvador Fullana, Bárbara Fullana, María Salas, Rafael Corcel, Juan Ferrer, José Mier, Florentino Moriniz, Eduardo Blanco, Angel Gené, Agustín Ibas, Mariana Gené, Joaquín Urrutia, Emilia Ibas, Enrique Farijols, Josefa Boadilla, José Barceló, Andrés Giner, José Vidal, Federico Barés, Vicente Sanchez, Cecilia Ruiz, Mariano Alejar, Ramón Olivares, Francisco Sanchez, Ana Ruiz, Victoria Fez, Juandel Pinch, Isabel del Pinch, Antonio Benito, Vicente Barceló, Catalina Bonet, Francisco Maimó, Vicente Barceló, Catalina Barceló, Juan Barceló, Joaquín Maimó, Vicente Torres, Mariano Santamaría, Concepción Celma, Venturini Carlo, Venturini Carlo, Venturini Carlo, Juan Jaime, José Grau, Elvira Granel, Salvador Grau, Jaime Vallés, Juan Nogué, Camilo Lahoz, Eduardo Lahoz, Jaime Serra, Apolinario Martínez Lorenzo Moriniz.

Continúan recibiendo gran número de despachos con detalles relacionados con el naufragio.

Confirmase que se salvaron los dos obispos brasileños que viajaban en el «Sirio». Las listas de las víctimas son todavía muy incompletas. Las informaciones que se reciben refiérense á episodios dramáticos de escaso relieve. En el momento de hundirse el barco vióse á un extranjero sacar de la cartera una carta y besarla. Luego, con estoicismo sin igual, sacar un revólver y levantarse la tapa de los sesos.

La joven italiana recién casada que viajaba en el «Sirio», y que logró salvarse, se llama Brigida Morelli, y es de buena posición social. El matrimonio se hallaba sobre cubierta y la violencia del choque le arrojó al mar. El marido desapareció entre las olas. Ella logró asirse á un cabo que la lanzaron desde el barco, después de tres tentativas. La joven Morelli se horrorizó al solo pensamiento de tener que realizar un nuevo viaje por mar. Se propone regresar á su país por tierra.

De Barcelona telegrafían que ha fundeado en aquel puerto el vapor «Hungria», de la misma Compañía del «Sirio».

El capitán del «Hungria» ha manifestado que no vio señal alguna del «Sirio» que le ordenase recalar en Cartagena. Sin embargo, al pasar el lunes por el Cabo Palos vió en los bajos de las Hormigas un buque encallado, y reconociendo en él al «Sirio», se acercó cuanto pudo, sin ver por allí alma viviente. Recogió algunos efectos pertenecientes al capitán, y sacó un croquis de la posición del buque. Estuvo en aquellas aguas cuatro horas. El «Sirio» tiene un tercio de popa hundido y dos brazas de agua sobre cubierta. La proa sobresale del agua. El casco se halla inclinado del costado de babor. Cree dicho marino que si el buen tiempo continúa, podrá salvarse gran parte de la carga del «Sirio».

De las manifestaciones del capitán del «Hungria» se deduce que si en los momentos de peligro hubiera habido serenidad en el capitán y en los oficiales del buque, el número de víctimas hubiera sido infinitamente menor.

El Sr. Alvarado, á propuesta del Sr. Añón, ha condecorado con la cruz roja del Mérito Naval á los patronos del pallebot «Joven Mérito» y del laúd «Vicente Lacomba», por el arrojo demostrado en el salvamento de naufragos del vapor «Sirio». Esta mañana han celebrado una reunión los Sres. Lopez Dominguez, Dávila y Navarro Revorster, acordando el nombramiento de una junta de autoridades y personalidades para allegar recur-

Los hay de marabú nacarado, constituyendo acaso la más sugestiva confección del año. Se agitan y parecen temblar al menor soplo del aire; envuélvense y ciñen dulce y amorosamente los contornos que se desean, y preservan de la humedad de los años checeres del estío.

Otras elegantes, buscadas, como es lógico, hacer pen dant con el sombrero recién adoptado, lucen sobre sus redondos hombros las llamadas «colmenas», de las cuales recuerdo una bellissima, de tal finísimo color madera, terminada en pliegues de terciopelo del mismo color.

Para las pollitas se confeccionan vestidos marinería de gruesa tela azul, con un rizo a grandes pliegues lisos. También se hacen ar bigues claros con volantes en el bajo, cuerpo pegado, en forma de casa y cinturón tablado, o sea descolada con encajes de Valenciennes, galones en la boca-manga, y éstas a volantes o anecias hasta el codo, desde donde se estrechan.

Tales son los terrores que a la moda parece dispuesta a imponernos en esta época de calores con un delicado tiranía, y a buen seguro que más de una elegante habrá de recibir y acatar por esta vez con agrado los mandatos que la voluble y adorable diosa nos dicta sonriendo.

OTILIA
París, agosto de 1906.

LIBROS NUEVOS

GRAMÁTICA DEL COLOR, por F. Rillo Sala.—Madrid.

El arte de pintar valenciano, que tantos triunfos ha obtenido en su arte, nos ha sorprendido ahora con la publicación de un libro que ha de llamar notablemente la atención de los que profesan. Dice en el prólogo que la óptica es un estudio interesante para la pintura; que tuvo la suerte de estudiarla en la *Fisiología de Helmholtz*, y a las publicaciones que después se han hecho, no dando un vacío en ellas, la cuestión estética de la armonía, por proceder aquellos trabajos de sabios que, embebidos en la ciencia, no tienen relación íntima con el arte como el profesional.

Este vacío es el que trata de llenar nuestro paisano. Divide su obra en dos partes, estudiando en la primera la fisiología del color, y en la segunda la estética del mismo.

«Quizás parezca pretencioso, dice, el título de Gramática; confieso que no lo he tenido ni tengo pretensión alguna. Since ameñate lo creí el más apropiado, y como alguna de las primeras Gramáticas que se escribía, en la seguridad de que estimulará a otros que aporten nuevos materiales y la perfeccionen, no he tardado en ser el primer soldado que suba a la brecha. Fue mi idea profesional en sencillo itinerario a los que, faltos de intuición artística, están obligados por su profesión y oficio a combinar o casar colores, y no a los artistas maestros que no necesitan de él. Sin dibujar casi, y sin saber pintar, pueden ejercitarse en el estudio de la combinación muchos que sólo con una caja de acuarela, y saber hacer tintas lisas, pueden llegar a ser maestros en el arte de combinar colores sin necesidad de ser artistas. Así, pues, a los que se dicen a embellecimiento de la cara y la persona, ofrezco estos estudios. Si con ellos he conseguido inculcar alguna noción que facilite su labor, habrá realizado la única aspiración que me propuse al escribir este libro.»

La Gramática del color se halla a la venta en las principales librerías. Precio 3 pesetas.

EL PROSCRITO, por Tony Revillon. Un tomo con luminas y cromos de Angel y Regidor.—Madrid.

Describe en este libro de un modo magistral el amor noble y desinteresado de un joven a quien sorprende la esperanza de una nueva vida en la casta mirada de una bella. La transformación de su carácter y la frivolidad de la mujer amada, cuyo cariño no resiste a la ausencia, constituyen el nudo de la obra, que con su interesante desenlace, impregnado de dulce melancolía, deja grata impresión en el alma e invita a repetir la lectura. Esta obra forma el tomo XXV de la popular Biblioteca Calleja, y acaba de ponerse a la venta en todas las librerías, al increíble precio de 80 céntimos, elegantemente encuadernada. Saturnino Calleja, editor, calle de Valencia, 28, Madrid.

Diario de Avisos
MIL P. S. M. A. S. al que presente CÁPSULAS DE SANDALIO u otro específico mejores que las del DR. FIZAS, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

ENFERMEDADES NERVIOSAS
Curación cierta por el
JARABE HENRY MURE
En la Farmacia de San Sebastián (Barcelona).
Envío gratuito de un folleto muy interesante.
CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES.
Exigir el nombre de MURE.

Para un caballero
sólo se necesita una habitación y gabinete contiguo, amueblados, en punto céntrico de la capital. Razon por carta en esta administración.

HARINA LACTEADA NESTLE
Contiene la mejor leche de vaca.
Alimento completo para niños, personas débiles y convalescentes.
Precio único: Ptas 1.75 el bote.

Pérdida
Se ruega a la persona que se haya encontrado unas cartas con membrete de la Compañía de Seguros El Fénix, dirigidas a D. José Rodríguez Condesa, se sirva presentarlas a la plaza Horno de San Nicolás, 7, duplicado, y se le gratificará.

FAUSTO... TRAGEDIA DE GOETHE
(PRIMERA PARTE)
Traducción en verso castellano, de D. Teodoro Llorente.—Nueva edición corregida y aumentada con un resumen de la segunda parte de la tragedia.
Publicación artística con grabados magistrales y perfectamente encuadernada.
De venta en la Administración de este periódico.
PRECIO 8 PSETAS

Valencia Sus monumentos y artes
Por D. Teodoro Llorente
Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28'25 pesetas.
De venta en la Administración de LAS PROVINCIAS.

Las misas que se celebrarán mañana jueves, 9 del actual, en la parroquia iglesia de San Martín, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de
LA SEÑORITA
Doña Matilde Roselló y Tallada
en cumplimiento del sexto mes de su fallecimiento.
Sus hermanos y hermano político ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán especial favor.

Cambio Oficial de Ayer

Segun el Boletín de cotizaciones del Colegio de Corredores de esta plaza
Paris.—Cheque de banquero: 11400
8 días vista, comercial: 9430 a 10200
Londres.—Cheque de banquero: 28'08
8 días vista, comercial: 27'18 a 27'78

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores
Barcelona 7, a las 16.
Deuda perpetua al 4 por 100 interior... 81'65
Deuda amortizable al 5 por 100... 101'00
Banco Hispano-Colonial (acciones)... 60'00
F. C. del Norte de España (acciones)... 61'60
F. C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones)... 94'50
F. C. de Orense (acciones)... 29'70
Cambios st. París, a 8 días... 111'30
Cambios st. Londres, a la vista... 28'20

Telegramas de la NOCHE

Madrid 7, a las 10'50 noche.
El ministro de Hacienda
El Sr. Navarro Reverter ha negado que tenga en estudio proyecto de concierto económico sobre pago de contribuciones con Cataluña.
Respecto a otras reformas que se le atribuyen, ha dicho que nadie les conoce y que sólo dará de ellas cuenta a las Cortes que son las únicas que deben conocerlas.

Consejo de ministros
En el Consejo de ministros que se celebrará mañana se tratará de la fecha de la reapertura de las Cortes, y de los proyectos independientes de los presupuestos que han de ser presentados en la primera etapa de aquélla.
El Sr. López Domínguez tratará de convencer a sus compañeros de la bondad de dichos proyectos, por ser beneficiosos para el país.

Los panaderos
Los obreros panaderos de Madrid niegan rotundamente que piensen declararse en huelga. Solo dicen que quieren que se les conceda un día de descanso semanal y que se cumpla con lo expuesto por el Instituto de Reformas Sociales respecto a las condiciones higiénicas que deben reunir los hornos.

El naufragio del «Sirio»
Comunican de Cartagena que el capitán del vapor «Sirio» ha sido embarcado para Génova a disposición de las autoridades italianas, bajo partida de registro por alcanzarle graves responsabilidades.
También comunican que mañana son esperados en dicha ciudad el consul de Italia en Barcelona y un representante de la casa armadora del buque naufragado.
Dicen también que las autoridades y el vecindario atienden a los naufragos con gran solicitud.

Crimen en Aranjuez
Comunican de Aranjuez que un joven llamado Angel Clemente, que tenía relaciones con una joven llamada Sagrario Robles, hija del dueño de un café, le disparó a ésta un tiro de revólver, causándole una fuerte contusión.
El Angel, creyéndola muerta, se disparó un tiro en la cabeza, matándose en el acto.
Ignórase la causa de la agresión, y es por lo mismo este suceso objeto de muchos comentarios.

Intoxicaciones
De Almería dicen que en el barrio del Quemadero habita un matrimonio con dos hijas. Por causas que se ignoran, dicho matrimonio se ausentó de la ciudad, dejando confiadas las criaturas a la abuela de éstas.
Una vecina conocida en el barrio por la *Valenciana*, compadecida de los niños, les proporcionó una taza de caldo que aquéllos bebieron en compañía de la abuela.
Momentos después se sintieron las criaturas indispuestas y fallecieron entre horribles dolores.
Hizo la autopsia, y se comprobó que las infelices criaturas habían muerto envenenadas.

Explosión de una caldera
Comunican de Chiclana, que en una fábrica de aguardiente hizo explosión una caldera, briendo gravísimamente a dos obreros, y leves a otros dos.
La causa de la explosión obedeció a que la máquina estaba dirigida por un aprendiz de mecánico.
El local ha quedado totalmente destruido.

Torpedero a pique
Un despacho de Plymouth comunica que se ha ido a pique el torpedero inglés «Leopard».

Fallecimiento
De Berlín comunican que ha fallecido la princesa Matilde Coburgo Gotha, hija mayor de la princesa de Baviera.
Dicen de París que se verificó el lance personal pendiente entre los generales Negrier y André. El primero resistió impávido el disparo de su rival, absteniéndose a su vez de disparar.
No hubo reconciliación.

Robo sacrilego
Del Ferrol telegrafían que unos desconocidos penetraron por el tejado en la iglesia de Santa Cecilia, llevándose alhajas y el dinero de los cepillos.
Los ladrones destrozaron varios objetos del culto.
La policía y la Guardia civil les persigue.

Propaganda regional
Dicen de Dalmiel que llegó la comisión central de propaganda regional de Castilla la Nueva.
En el teatro de Ayala se verificó después la Asamblea regional, abogando los oradores porque se estrechen los lazos de unión en las cuatro provincias que componen aquella región castellana, exceptuando la de Madrid.

El ministro de Marina
En el ministerio de Marina se ha recibido un telegrama del comandante general del departamento de Cartagena, comunicando que se hace en favor de los naufragos cuanto se puede.
En cuanto al buque, añade que no hay medios de ponerle a flote ni se conseguirá con otros medios mas valiosos.

El Papa y el gobierno francés
Dicen de París que *Le Gaulois* está autorizado para desmentir que Jusset haya servido de intermediario ocioso entre el gobierno francés y el Papa.
Añade que lo único que puede afirmarse es que las instrucciones definitivas han sido enviadas desde Roma a París, por conducto de un mensajero español.

De Rusia
Un telegrama de Odesa dice que anoche quince individuos armados de pistolas Browning y acompañados por un joven que llevaba en la mano una bomba explosiva, entraron en los talleres de un periódico, situado en el centro de la ciudad.
Ya dentro del edificio tomaron todas las salidas y el jefe de la partida manifestó al dueño de la imprenta que necesitaba imprimir mil ejemplares de una proclama. Añadió que no necesitaba de los cajistas de la casa, pues los que le acompañaban eran en su mayoría tipógrafos.

Después encerraron todo el personal de la imprenta.
Mientras los anarquistas trabajaban, un cartero, adviniendo lo que ocurría, intentó huir, pero fue capturado por los revolucionarios.
El cartero protestó, alegando que debía dejarse llevar varios pliegos que tenía que entregar en otro periódico, y el joven de la bomba consiguió convencer a sus compañeros de que se le dejase en libertad por no infringir sospechas.
Aceptada la proposición, el cartero quedó en libertad, pero fué acompañado por los revolucionarios hasta la puerta de la imprenta.
La impresión de la proclama fué preciso hacerla a mano, por cuyo motivo duró la operación hasta las tres de la mañana, y después de tirar 700 ejemplares, los revolucionarios abandonaron la imprenta.
Hasta ahora por más pesquisas que se han hecho no ha sido posible detenerseles.

Los reyes de España
Dicen de Cowes, que D. Alfonso no tomará parte en las regatas.
Acompañado por el rey de Inglaterra pasó a bordo del «Britannia», visitando, por la tarde, el campamento de voluntarios de Beaulieu y el parque de Lord Montagu.
En esta excursión tomaron parte la reina Victoria y su augusta madre, y las princesas Christiana, Victoria y Silesstivgh.
El lord y su esposa recibieron en los regios visitantes afectuosamente, ofreciéndoles un almuerzo, al que fué invitado el duque de Santo Mauro.
Después, D. Alfonso visitó el campamento, presenciando los ejercicios de la tropa.
El batallón de voluntarios de Londres, alineado a ambos lados del camino, vitoreó a los reyes.
Luego pasaron en automóvil y se embarcaron en el yate «Sheila».
La música de los voluntarios de Londres despidió a los reyes tocando la Marcha Real, quedando Alfonso escuchó descontento.
Por la noche se celebró un banquete a bordo del «Giralda».

Noticias de San Sebastián
Desde San Sebastián comunican las siguientes noticias:
—En Deva varios jóvenes aristócratas han organizado una becerada, cuyos productos se destinarán a un fin benéfico.
—Ha regresado el presidente de la Diputación.
—El partido de «tennis» organizado por la Sociedad «Recreation Club», se ha visto concurridísimo.
—También hubo tiro de pichón.
—El rey ha concedido una copa para las tiradas extraordinarias que se celebrarán del 1 al 10 de setiembre.
—Se han recibido noticias de la reina Cristina, que se halla en Pau, donde visitó el famoso castillo de Enrique IV.
—El infante D. Fernando vió la magnífica yeguada.
Después marcharon a Lourdes, donde pernoctaron.
La reina, al día siguiente, comulgó en el Santuario.
Luego marcharon a Bagneres de Bigorre.
—El rey ha concedido un premio para el concurso del Tiro Nacional que debe celebrarse hoy en Cartagena.
—El Dr. Alabern llegará en breve para sustituir al Dr. Ledesma, médico de cámara de los reyes.
—El conde del Grove volverá a San Sebastián para cuando los reyes regresen.
—Ha marchado a París el duque de Sotomayor.
—Un cobrador del tranvia tuvo la desgracia, al pasar por Pasajes, de caer al arroyo, fracturándose el cráneo. Conducido, sin pérdida de tiempo, a una casa de Socorro, no pudo ser curado, porque se hallaba ya en el período agónico.

Puñaladas en un baile
En Sevilla, un individuo llamado Manuel Sanchez, mas conocido por el apodo del *Amolador*, sorprendió anoche a su amante, Agustina Carrera, en un baile en compañía de otro hombre.
Manuel esperó a que el baile terminara, y por matar el tiempo, se metió en un café donde se embriagó.
Momentos después salía Agustina y al verla su amante, sin que mediase explicaciones, le dió seis puñaladas.
Luego, dando prueba de una sangre fría sin ejemplo, la acompañó a la casa de Socorro y desapareció.
Dos horas después lo detenía la policía y se halla encerrado en la cárcel.
La Agustina ingresó en el Hospital, donde continúa en gravísimo estado.

Concurso de bandas
De Vitoria anuncian que en el Concurso de bandas ganó el primer premio, grupo C, Castro Urdiales, 750 pesetas; segundo, de Oñate, 500; tercero, Santo Domingo, 225.
El grupo B, primer premio de 2.000 pesetas, se cree que se lo llevará Bailén, y el segundo, de 1.000, *Enipucena*.
El Jurado quiere otorgar otro segundo premio.

Los reyes de España en Inglaterra
Telegrafían de Londres que ayer, después de oída la misa, a la que asistió también la emperatriz Eugenia, fueron los reyes a almorzar en Osborne Cottage.
Por la tarde el rey Eduardo y los príncipes de Gales fueron a Osborne Cottage, donde fueron también algo mas tarde la reina Alejandra y la reina Victoria, tomando todos juntos el té, saliendo luego la reina Victoria con su madre a dar un paseo en automóvil.
Por la noche los reyes de Inglaterra dieron a bordo del «Victoria and Albert» una comida en honor de los reyes de España, sentándose a la mesa, además de la familia real británica, el duque de San Carlos, el marqués de Viana, el duque de Santo Mauro, el marqués de Villalobar, el conde de Aybar, el marqués de Sobral y otros personajes españoles.
Las fiestas de Cowes durarán toda la semana, habiendo comenzado hoy con una regata de yates organizada por el Real Club de Londres.
Con tiempo hermoso y un ligero viento del Oeste ha comenzado a las 9'30 de esta mañana la primera de las regatas, en la cual ha tomado parte el yate «Meteor», propiedad del emperador de Alemania.
Los reyes de España y de Inglaterra han presenciado el espectáculo, que era magnífico, desde la cubierta de sus yates respectivos.
Considérase la regata de hoy como una de las mas importantes que se han celebrado en Inglaterra desde hace muchos años; disputan el triunfo al «Meteor» otros cuatro buques.
El «Giralda» mientras tanto despierta la admiración general, por sus armónicas proporciones y elegantes formas.
A la una de la tarde, a bordo del «Britannia» ha salido el rey Eduardo al encuentro del vencedor, viéndose desde Cowes que el «Meteor» andaba a la cabeza de los demás, calculándose que será éste el vencedor.
Esta noche habrá comida y recepción a bordo del «Giralda».

De la MADRUGADA
Madrid 8, a las 2'30 madrugada.
La situación en Rusia
Telegrafían de Petersburg que los diputados socialistas, todos los comités del partido y otras

organizaciones de carácter radical, han publicado un Manifiesto excitando al pueblo a la rebelión.
Otro telegrama comunica que las tropas disolvieron en las calles a varios grupos de obreros, resultando algunos heridos.

El duelo Negrier-André
Un despacho de París comunica que ayer se verificó el duelo entre los generales André y Negrier. Este no disparó. El primero sí, pero la bala no tocó a su contricante. No hubo reconciliación.
Los padrinos de los generales mencionados habían adoptado varias precauciones para que el encuentro se verificase sin la presencia de curiosos.
A pesar de ello, algunos reporters vigilaban las casas de los adversarios desde el amanecer. Así pudieron seguir a M. André que salió de su casa con los padrinos a las 3'30, vistiendo levita negra y sombrero de copa. Fue en su coche hasta la calle de México, entrando en el Hotel del Príncipe Murat, cuya puerta se abrió sólo para ellos.
A las 4'10 llegaron M. Negrier y sus padrinos, seguidos también por varios periodistas que, como los anteriores, se quedaron a la puerta, vigilando la salida de los actores en este suceso.
El duelo fué a pistola, en el jardín de la casa. A las cuatro y veinte minutos se pusieron enfrente los combatientes. Doucheuse, padrino de M. Negrier, entregó el arma a M. André. Otro padrino de éste hizo lo propio con M. Negrier.
Dadas las voces de fuego, M. André disparó la pistola, sin herir a su contricante. Este, cogiendo la snya por el cañón, sin disparar la tendió.
Los padrinos de M. André quedaron un rato suspensos. Entonces el ex ministro se encogió de hombros, y salió con su hijo y los padrinos.
Diez minutos después salió M. Negrier, acompañado de su médico. La puerta del hotel hallábase llena de curiosos, entre ellos, gran número de señoritas que ocupaban varios automóviles.

Desgracia
Dicen de Santiago que a un vecino que, se entretenía limpiando un revolver, se le disparó extrándole la bala por el ojo derecho y alojándose en el cráneo. Gravísimo.

Fallecimiento de un obispo
Un telegrama de Almería comunica que falleció ayer el obispo de la diócesis Dr. D. Santos Zárate, quien hace tiempo se hallaba enfermo. El cadáver, que no se embalsamará, será enterrado en la capilla de San Indalecio de la Catedral.

Juegos Florales
La junta organizadora de los Juegos Florales en Valladolid ha acordado que el primer premio sea de 500 pesetas y una flor de oro.

De Rusia
Un despacho de Sebastopol dice que el almirante Skudloff salió a bordo de un torpedero con dirección a Odessa.
En San Petersburg continuó la agitación de los labriegos, que están organizando una huelga monstruo.
Es inminente el establecimiento de una dictadura militar.
La Nota del gobierno en la que anuncia que el orden se restablecerá enérgicamente, es comentadísima.
Han dimitido el ministro de la Guerra y el jefe del Estado Mayor.

Coche eléctrico.—El calor
Un despacho de Nueva York participa que Yonohoton Scheriff de Cleveland, Estado de Ohio, ha inventado un coche eléctrico que puede recorrer 350 millas por hora.
Ayer atravesó la ciudad una ola de calor, muriendo 34 personas asfixiadas, sin que fuera posible prestarles auxilio.
En las afueras han muerto a consecuencia del calor muchísimas personas.
El vecindario duerme en mitad de la calle.

Bautizo
Anuncian de Berlín que el bautizo del príncipe heredero, nieto del emperador Guillermo, se verificará el día 27 del corriente.

De Barcelona
De Barcelona comunican que los delegados italianos que fueron a dicha ciudad para tomar parte en el Congreso de juventudes republicanas, se han reunido, acordando constituir una Sociedad para la propaganda de las ideas republicanas.
Dichos delegados marcharon a Italia a bordo del vapor «Hungria».

Postres variados
Los monos de Gibraltar
Afirma *L'Independence Belge* que en Gibraltar existían, hasta hace poco tiempo, monos, los últimos de Europa. Estaban albergados en la parte occidental del Peñón, en el recinto militar, y habitaban allí secularmente.
Los ingleses mismos respetaban a los monos, por tradición, a pesar de las jargarretas que solían hacer a los centinelas. Pero, con arreglo a los planes de fortificación, ha sido preciso emplazar nuevas baterías en la parte de la roca que alberga a los simios, y con esto han desaparecido de Europa los últimos representantes de la raza.

RILGO DE POESÍA
SONETO
Abismos de dolor forja el deseo, como sueños ideales de ventura; en la tremenda expiación futura, como en el cielo de las almas creó.
Aun siento el dardo punzador que el reo enfrente de su víctima tortura, y aquel eterno adiós de su alma pura en su mirada moribunda veo.
Ha muerto, y en helada indiferencia dormita el corazón que presumia frenético estallar a tal violencia.
¡Ah! si en un mar de fuego la agonía soñada no lavara mi conciencia, ¡algo en la eternidad me faltaría!
JUAN ALCOVER Y MASPONS.

IMP. DOMENECH, MAR, 65

PUBLICACIONES

Hemos recibido el número 31 de la revista mensual filatélica, órgano oficial de la Unión Filatélica Valenciana el Eco Postal.

Vacantes

Se han de proveer por concurso dos plazas de ayudantes gratuitos de la sección de Ciencias, con destino al Instituto General y Técnico. Los que se crean con derecho a ellas, pueden solicitarlas en el término de veinte días.

Se halla vacante la plaza de médico de Masalavés, dotada con el haber anual de 600 pesetas. Tiempo para solicitarla 30 días.

También se halla vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Casinos. Plazo para solicitarla 15 días.

Vacante eclesiástica

Se halla vacante en la Catedral de Vich la canonjía lectoral, que, como todas las de oficio, se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de los documentos prevenidos el día 13 del actual.

En el negociado de Indeterminado del Ayuntamiento se interesa la presentación de los señores siguientes: D. Joaquín Guerrero Casanova, D. Luis Villanueva Alegre, D. Manuel Jiménez Miralles, D. Fidel Garrido Ferrández, D. José Hernández Galindo, D. Carlos Armentol Berenguer, doña Casgara López Jiménez.

También se interesa la presentación, para enterarles de asuntos relacionados con sus alcances, de Valero Berenguer Ramón, herederos de Juan Zurro Pérez, Ventura Lupiáñez Rodríguez, herederos de Joaquín Márquez Monleón, Salvador Navarro Cucarella.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones 2.—Hembras, 2. Defunciones: Elvira Navarro Genovés, de 22 años, Benimaclet, de enteritis crónica.—José Albaranzes Pimentel, de 8 años, San Julián, 25, de meningitis aguda.—María Luisa Gómez Gutiérrez de Piles, de 50 años, Ciscar, C. P., de enteritis tuberculosa.—Alberto Mariner Soldevila, de 17 años, casa de socorro de la Glorieta, de fractura del cráneo.

Del distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Ninguna. Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Ninguna.

Del distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: Elisa Martínez Ferrand, de 8 años, Mar 25, Benimaclet, de meningitis.—Vicente Roselló Alstán, de 23 años, En Borrás, 16, de falta de desarrollo. Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 10.—Defunciones, 6.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Ciríaco y compañeros mártires. —El oficio y la misa son de San Ciríaco y compañeros mártires, con rito semi doble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Justo y Pastor, mártires, Cuarenta Horas.—Continúan en el convento de San Juan y Santa Teresa. Se descubra a las cinco de la mañana y se reserve a las siete de la tarde.

AVISOS NOTICIAS.—Turno de Santo Tomás de Aquino. CORTES DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Concepción, en la Purísima (Privilegiada).

En San Miguel, la Asociación que consagra el día 8 a la Concepción, celebrará hoy, a las siete, misa de Comunión, y por la tarde se suspende el ejercicio.

Observatorio METEOROLÓGICO

de la Universidad de Valencia 7 de agosto de 1906 A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barómetro, 762.42; termómetro, 30.42; humedad, 65; dirección del viento, O.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado. A LAS TRES DE LA TARDE. Barómetro, 763.90; termómetro, 34.2; humedad, 70; dirección del viento, S.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado. DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR. Temperatura máxima al sol, 42.6.—Máxima a la som.

Id., id., id., serie B: 103.75 d. Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, tercera serie: 105.00 o. Obligaciones empréstito municipal, sexta emisión, Emisión: 107.75 d. Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia: 107.00 d.

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE PIZARRO.—A las 9.30 de la noche.—Compañía de variedades y cinematógrafo. PETIT PALAIS (Pintor Sorolla).—Único cinematógrafo parlante.—Todos los días bonito y variado programa, compuesto de diez cuadros, entre ellos 'El Carnaval de 1906 en Niza' y el de mucho éxito 'Bodas trágicas'.

SECCION COMERCIAL

Colectación de VALORES. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 7 de agosto de 1906: FONDOS PÚBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 81.50 d. En títulos pequeños: 81.90 o. Deuda amortizable al 5 por 100: 107.00 d. Obligaciones provinciales de Carreteras: 104.87 d. Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 105.50 o. Obligaciones de la Junta de la Nueva Cárcel, serie A: 106.75 d.

Id., id., id., serie B: 103.75 d. Títulos amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, tercera serie: 105.00 o. Obligaciones empréstito municipal, sexta emisión, Emisión: 107.75 d. Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia: 107.00 d.

Productos del Campo

Precios y Observaciones. Játiva 6.—Maíz, la varchilla, 250 pesetas; trigo, el cahiz 37; haba, la varchilla, 2.53; arroz bomba, los 100 kilos, 24; arroz amonillado, 23.60.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS EL 7 DE AGOSTO. Vapor Congo, de Amberes y escalas, con cargo general. Vapor Adela Roca, de Avilés, con carbón mineral. Vapor Bakocoy, de Fiume y escalas, con cargo general. Vapor Canalejas, de Cullera, de tránsito. DESPACHADOS. Vapor Congo, para Amberes y escalas, con fruta. Vapor Castilla, para Gijón y escalas, con fruta. Vapor Domingo, para Londres y escalas, con fruta. Vapor Olymene, para Sevilla, en lastre.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

L. CRUMIERE Sucesor de Raffi. Plaza Santa Catalina, 17 (esquina calle de Zaragoza).—VALENCIA. Óptica, electricidad, aparatos para vinos, fotografía, matemáticas, postales.—Casa francesa. —La más moderna, más barata y mejor surtida.

L' IDEAL Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente núm. 2, Chafarín.

Chocolates Viuda de R. COMOS. Especialidad a la vainilla. SANTA CATALINA, 16.

CASA LAVINA Antonio Sánchez Ferris. Almacenes de música, pianos, armonios, instrumentos para banda, orquesta y salón. Bajada San Francisco, núm. 28.

BOTELLA PAPLERIA.—Objetos de escritorio y dibujo.—Nalpes finos y ordinarios. CALLE SAN VICENTE, 141.

Hay que probar las PELADILLAS. Elaboración especial de la casa MARTI. Bajada de San Francisco, núm. 28.

Año Cristiano. 15 tomos 15 pts.—Imp. Domenech, Mar, 65.

Sellos y Grabados L. FARINETTI. Calle PAZ, A G.

Grandes talleres de mármol S. ORTIZ. Especialidad en Lápidas. MIGUELITE, 3.—VALENCIA.

EUGENIO BURRIEL. PLAZA DE LA REINA, 1. Dulces, bombones, y especialidad para toda clase de encargos.—Restaurant y helados.—Banquetes y lunches.

Bordones Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Marín, sucesor de Almonacid, Barcelona, 17.

MAQUINAS USADAS PARA coser y hacer medias. Se componen, compran y cambian de todos los sistemas. Máquinas para coser desde 8 duros.—Salvá, 4, bajo. En venta: medias y calcetines baratos.

Roma a la vista Cuentos del Júcar. Descripción general de la ciudad y sus alrededores. UN TOMO, 3 PESETAS. Imprenta Domenech.—Mar, 65.

ALQUILER. En el Camino de la Soledad, frente a la Alameda, se alquila un espacioso local, propio para una gran industria ó almacenes; tiene habitación independiente para el encargado. Informar en la imprenta de este periódico.

Negocio productivo. Menos incursivo pero más seguro que otros negocios. Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes. Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.—Operaciones sobre toda clase de garantías con interés convencional.—Compra-venta y gestión de toda clase de derechos. Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían.—Informes gratis. COLON, 66. BAJOS, DERECHA.

BUQUES. Compañía sevillana. El vapor CIERVANA saldrá el 8 del actual para Barcelona, Cetto y Marsella. Vapores asturianos. El MELIION GONZALEZ saldrá el día 10 del actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivedes, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Compañías de Vapores. Viuda de Basterros, Tetuán, número 25, entresuelo.—En el Grao darán razón los Sres. Roman y Miguel, Muelle 3.

Vapores de los señores Ibarra y C., sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo. Servicio corriente. El CABO SAN ANTONIO saldrá el 9 del actual, para Tarragona, Barcelona, Cetto y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. También se admiten seguros de las mercancías, en la acreditada empresa 'Lloid Malagüeño', y a primas muy reducidas. El CABO SAN VICENTE saldrá el 10 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía-Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. También para Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con trasbordo a flete corriente, admitiendo carga y pasajeros. También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa 'Lloid Malagüeño', y a primas muy reducidas. Compañías de Vapores. Viuda de los de Nogués, calle de Colón, 83, entresuelo, Valencia y Muelle núm. 6, Grao.

ORO. PELLICER, casa de cambio, Bajada de San Francisco, 22. Se compran a los mejores precios en plaza, toda clase de monedas y billetes del país y extranjeros, así como también toda clase de monedas falsas, por todo su valor intrínseco. Se vende en Alcaira, en muy buenas condiciones, una fábrica de hielos con todos sus accesorios. Para informes dirigirse a J. Fos, calle de Cullera, núm. 25, en Sueca.

Maderera Valenciana. Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléf. 1.199. Cajas para cebolla, a 82 céntimos de peseta. Cajas para melón, a 98 céntimos de peseta. Cajas para papa, más baratas que nadie.

NUEVA LINEA. Para Alicante, Almería, Motril, Cádiz, Gibraltar, Canarias, Tánger, Casablanca, Magán, Sañi, y Mogadar el vapor. Ríoja. Saldrá el 8 del corriente. Compañías de Vapores. Sra. Mac-Andrews y C.ª, Pas. letra J. principal, Valencia.

Para Londres y Amberes. El vapor PELAYO saldrá el 9 del corriente.

Sociedad anónima de Navegación Transatlántica (antes A. Folch y C.ª, S. en C.). Línea de la América del Sud. Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe. Saldrá de este puerto el 25 de agosto el vapor Brasileno. Admite carga y pasaje para dichos puntos y pasaje para Río Janeiro y Santos. Informará su consignatario en Valencia, PEDRO LLOSA, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 16, teléfono 217.—En el Grao, Viuda de Millar y Sanz, Contramarilla, 19.

SANTAL MIDY. Inofensivo, suprime el Copoiba, la Cúbeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Capsula lleva el nombre MIDY. PARIS, 8, rue Valenciennes, y en las principales Farmacias.

Pomada antihemorroidal. Valentín Palacios. Curación radical y segura en ocho días. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan molesta enfermedad. En Valencia: Farmacia de D. Casanó Gil, Mercado, 40; Dr. Calvo, farmacia de San Antonio; Sres. A. Conyat y Comp.ª, droguería de la Luna.

CREMA DE BISMUTO de ANDRÉS y FABIA. Cura prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebeldes que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo. De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabia). Calle de San Vicente, núm. 17.

ALIANZA CATEURA Y C.ª Barcelona. Informes: Pascual Roch. Guitarrería, San Vicente, 146, Valencia.

Para Londres. El vapor RUBY cargará el día 8 del actual. Para HULL y NEWCASTLE. El vapor DIAMOND cargará el 8 del corriente.

Compañía Real Holandesa. Servicio quincenal para Amsterdam y Rotterdam. El vapor FLORA cargará el 11 del actual. Compañías de Vapores. Sra. Mac-Andrews y C.ª, Pas. letra J. principal, Valencia.

SOLUCION PAUTAUBERGE. El Remedio (las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaces) las TOS RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS. L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules-César, París y en las principales Boticas.

Antigüedades y objetos de arte. Se compran por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, damascos bordados, encajes de hilo blanco, muebles, porcelanas y hierros. Plaza de Collado, 7, junto a la Lonja. COMPRA-VENTA y cambio de toda clase de ornamentos de lujo, nuevos, semi-nuevos y usados. Verdaderas gangas constantes. Razón, Pascual y Genis, 12.

Nodriza. Una de 22 años, leche de cuatro días, desea criar en su casa. Razón: Xerea, 44, 2.

Depilatorio Inglés de Andrés y Fabia. Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio 8 pesetas bote. De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabia). Calle de San Vicente, núm. 17.

LOS ESCLAVOS DE PARÍS (CONTINUACIÓN) Dejélos él burlarse, cuidándose poco de su opinión, y persuadido de que ésta se reformaría cuando supieran que, después de sus excentricidades, había muchos miles de escudos. En efecto acertó. Todos los nobles de aquellos contornos empezaron a considerarle cuando le vieron añadir, sin tregua ni descanso, una viña ó un prado a sus propiedades, y así sucesivamente extendiendo sus dominios, como la mar en creciente gana se extendiendo sobre la playa. Desde entonces, el punto de vista varió. Las ridiculeces del duque de Champdoce fueron celebradas como excentricidades; el avaro fue apreciado como original, y a su dureza se llamó energía. Quisieron rodearle y hablaron de él con orgullo, como si sus millones prestasen a su raído chaquetón reflejos más espléndidos que el raso y el terciopelo. Conseguido esto, cómo apiadarse de la suerte de su hijo? La seguridad de heredar una fortuna colosal no debía bastar á todos sus deseos? Más que los hombres, las mujeres se ocupaban de Norberto. Las madres que tenían una hija casadera, deseaban para ella al salvaje de Champdoce. ¡Qué alianza! Por desgracia, su padre le guardaba como la duena más vigilante, y no había medio de llegar hasta él, ni de acercarle á sí. Sin embargo, esta obra de seducción que no hubo madre que no intentase, la ensayó una niña. Esta niña andaz fué Diana de Sauebourg.

En verdad que tenía en sí grandes probabilidades de éxito. A los diez y ocho años que contaba Diana de Sauebourg, pasaba por la más linda del país, y lo era. Era alta y rubia, su tez blanca y transparente tenía suavidad sin igual; su cabellera de oro era abundante hasta molestarla, y su sonrisa juguetona cautivaba. Había en ella, no obstante, un detalle que hubiera alarmado á un observador. Sus ojos, cuando se entregaba á sus ocultos pensamientos, tenían fuego sombrío y denotaban la ambición y energía que constituían el fondo de su carácter. Habíase educado en un convento donde quisieron sus padres que tomase el velo de religiosa, y sin cesar la suplicaban esta determinación, instados también por la superiora, que consideraba un peligro perpetuo aquella pensionista intrépida que amenazaba á cada instante con escaparse, y cuyas ideas de independencia eran un pernicioso ejemplo en tan santa casa. Su padre era rico, pero tenía un hijo mayor que Diana, y el buen anciano no se ocultaba para decir que á él dejaria todos sus bienes. Para su hija, toda su paternal munificencia llegaba hasta prometerle, si se casaba, el equipo de novia y cuarenta mil francos. —Así, pobre hija mía,—decía á Diana,—maneja bien tus armas: esto es, tus bellos ojos para pescar marido; si no, pobre hija mía, tu porvenir es el convento. Ya, acostumbrada á la idea de quedar desheredada en provecho de su hermano, Diana había tomado resueltamente su partido. —Déjame probar, padre,—dijo por fin.—Si no consigo mi propósito, siempre será tiempo de encerrarme y lloraré contigo el recuerdo de estos años pasados cerca de tí, á quien tanto quiero. —Como quieras, hija mía.—Prueba, y allá ve remos. Debemos advertir que M. de Sauebourg era de los que condenaban la conducta del duque de

Champdoce, que según él, sacrificaba á su hijo; sacrificaba á su hija le parecía lo más natural del mundo. —Yo lo conseguiré,—prosiguió la obstinada joven. En esta buena disposición de ánimo se hallaba Diana cuando oyó por primera vez hablar del salvaje de Champdoce. Un amigo de su padre acababa de enumerar ante ella las ventajas que guardaba el porvenir para aquel á la sazón desgraciado joven. —¡Excelente marido para mí!—se dijo la joven. Al día siguiente, con la sutileza propia de la mujer, empezó á hacer averiguaciones, y fueron tan lisonjeras, que apenas podía creerlas. Desde aquel punto también buscó la parte débil de la situación. La fuerte y bella era ser duquesa, disponer de doscientas mil libras de renta, vivir en París, tener palacio en los italianos y deslumbrar al barrio de Saint German. La débil era la dificultad de encontrar á Norberto y vencer la aversión de su padre. —¡Bah!—pensó.—El duque no será eterno. ¿Qué puede vivir? Seis ó siete años. Tendré veinticinco á su muerte. No obstante, antes de decidir nada, quiso ver á Norberto. Se le hizo mostrar el domingo siguiente en misa, y la impresión primera que le causó su vista fué viva y profunda. Quedó prendada de su belleza varonil, de sus ojos ardientes y de su actitud llena de nobleza bajo sus ropas humildes. Su penetración descubrió algo de lo que pasaba en el alma del Norberto, y en su expresión advino que era desgraciado. Se compadeció, y se dijo que le amaría, que casi le amaba... Cuando terminada la misa salió de la iglesia, se juró que sería mujer de Norberto; sin embargo, nada dijo de este propósito á sus padres. Sin darse cuenta de lo que debía hacer, pareció que su fuerza de acción se multiplicaba, y lograr su propósito sola, sin apoyo, sin auxilio, sin consejos, era su mas bello sueño.

Diana de Sauebourg era un tanto romántica y mas de una vez en el convento se le había reprochado una exaltación que no dejaba de tener un fondo positivo. Aquella joven que abrigaba quimeras irreales, conservaba al mismo tiempo la razón fría y calculaba: había aprendido muchas cosas en el convento, y su aspecto candoroso disimulaba una gran experiencia fundada en una fría observación y un refinado egoísmo. Ante todo le interesaba encontrar á Norberto y encontrarlo de un modo casual. Desde entonces se desarrolló en ella un instinto caritativo, y se consagró á visitar los enfermos, siendo estos los ancianos y los niños, al parecer su única y constante preocupación. Encontrábase sola por el campo á veces seguida de un criado con una cesta de provisiones, y otras veces sola, con una botella de caldo en una mano y una pequeña canastilla en la otra. —¡Todos erramos la vocación!—decía con frecuencia M. de Sauebourg,—mi hija había nacido para hermana de la caridad. No advertía el cándido anciano, como no lo advertían los demás, que todos, sus enfermos y socorridos vivían hacia el valle de Bivron, en las cercanías del castillo de Champdoce. En vano, sin embargo, multiplicaba sus explicaciones, ya por el camino real, ya por los senderos y atajos: ¡el salvaje Champdoce no parecía! Ni aun se le veía en misa con la regularidad que antes, y muchos domingos el anciano duque se presentaba solo. Es que un incidente, insignificante para otros, inmenso é inesperado para él, acababa de alterar la vida de Norberto. Ocho días después de haberle revelado lo que él llamaba sus razones de estado, su padre le detuvo á su lado después de comer en la sala común donde comían los señores con sus cuarenta criados á una misma mesa. Era fin de agosto y los criados estaban entregados á las faenas del campo. —No os incomodéis, hijo mío,—dijo el duque,—no vayais con los segadores.